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Συναίνεση του Συμβουλίου για παροχή ενίσχυσης ύψους
1.028,54 εκατ. ευρώ για την αντιμετώπιση καταστροφών
προς την Ιταλία, τη Σλοβενία, την Αυστρία, την Ελλάδα και τη
Γαλλία
Σήμερα το Συμβούλιο συμφώνησε να κινητοποιηθεί το Ταμείο Αλληλεγγύης της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την παροχή ενίσχυσης
προς την Ιταλία, τη Σλοβενία, την Αυστρία, την Ελλάδα και τη Γαλλία σε σχέση με έξι φυσικές καταστροφές που σημειώθηκαν το
2023. Η ενίσχυση θα προέλθει από τον προϋπολογισμό της ΕΕ για το 2024.

Το Ταμείο Αλληλεγγύης της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα κινητοποιηθεί για την παροχή ποσού συνολικού ύψους
1.028,54 εκατ. ευρώ σε πιστώσεις ανάληψης υποχρεώσεων και πληρωμών, συμπεριλαμβανομένου του ποσού των
231,78 εκατ. ευρώ ως προκαταβολές. Από τα ποσά αυτά θα καταβληθούν αντίστοιχα:

446,64 εκατ. ευρώ για την παροχή ενίσχυσης προς την Ιταλία μετά τις πλημμύρες που προκάλεσαν οι ισχυρότατες
βροχοπτώσεις του Μαΐου 2023 στην περιφέρεια της Αιμιλίας-Ρωμανίας (378,83 εκατ. ευρώ), συμπεριλαμβανομένου
ποσού προκαταβολής ύψους 94,71 εκατ. ευρώ, και του Οκτωβρίου και του Νοεμβρίου 2023 στην περιφέρεια της
Τοσκάνης (67,81 εκατ. ευρώ)
428,41 εκατ. ευρώ για την παροχή ενίσχυσης προς τη Σλοβενία μετά τις πλημμύρες που προκάλεσαν οι έντονες
βροχοπτώσεις του Αυγούστου 2023 σε ολόκληρη τη χώρα, συμπεριλαμβανομένου ποσού προκαταβολής ύψους
100 εκατ. ευρώ
5,20 εκατ. ευρώ για την παροχή ενίσχυσης προς την Αυστρία μετά τις πλημμύρες που προκάλεσαν οι έντονες
βροχοπτώσεις του Αυγούστου 2023 στις νότιες περιοχές της χώρας
101,53 εκατ. ευρώ για την παροχή ενίσχυσης προς την Ελλάδα μετά τις πλημμύρες που προκάλεσε η μεσογειακή
καταιγίδα «Daniel» σε πολλές περιοχές της κεντρικής Ελλάδας, κυρίως δε στην περιφέρεια Θεσσαλίας, τον Σεπτέμβριο
του 2023, συμπεριλαμβανομένου ποσού προκαταβολής ύψους 25,38 εκατ. ευρώ
46,76 εκατ. ευρώ για την παροχή ενίσχυσης προς τη Γαλλία μετά τις πλημμύρες που προκάλεσαν οι έντονες βροχοπτώσεις
του Νοεμβρίου 2023 στην πρώην περιφέρεια Nord-Pas-de-Calais, συμπεριλαμβανομένου ποσού προκαταβολής ύψους
11,69 εκατ. ευρώ

Επόμενα βήματα
Στην πράξη, μόλις αρχίσει να ισχύει η απόφαση, η ΕΕ θα μεταφέρει χρήματα από το αποθεματικό αλληλεγγύης και επείγουσας
βοήθειας του προϋπολογισμού της για το 2024 στην επιχειρησιακή γραμμή του προϋπολογισμού για το Ταμείο Αλληλεγγύης της
ΕΕ, από όπου θα μπορέσουν να καταβληθούν στις χώρες που έχουν υποβάλει αίτηση για χρηματοδοτική βοήθεια από το εν λόγω
ταμείο, αφού επλήγησαν από φυσικές καταστροφές.

Γενικές πληροφορίες
Σκοπός του Ταμείου Αλληλεγγύης της ΕΕ είναι να παρέχει χρηματοδοτική βοήθεια σε περίπτωση σοβαρής καταστροφής σε
κράτος μέλος ή σε χώρα που βρίσκεται σε ενταξιακές διαπραγματεύσεις με την ΕΕ.

Απόφαση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με την κινητοποίηση του Ταμείου Αλληλεγγύης της
Ευρωπαϊκής Ένωσης για την παροχή ενίσχυσης προς την Ιταλία, τη Σλοβενία, την Αυστρία, την Ελλάδα και τη Γαλλία σε
σχέση με έξι φυσικές καταστροφές που σημειώθηκαν το 2023
Πώς η ΕΕ ανταποκρίνεται στις κρίσεις και γίνεται πιο ανθεκτική
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